
Generalforsamling den 26. marts 2026 
 

Formandens Beretning 
Indledning 
Vi har i det forgangne år mistet 13 gode kammerater og medlemmer, der er 
afgået ved døden. 
Æret være deres minde. 
jubilæumsmedaljer for medlemskab af foreningen  
Overrækkelsen af jubilæumsmedalje sker normalt ved respektive 
lokalafdelingens generalforsamling eller på mærkedage.  
Vi har i år flere medlemmer, der har medlemsjubilæum. Bestyrelsen har 
besluttet at invitere dem til vores soldaterjubilæum i den 13. juni, idet de alle 
kommer temmelig Langvejs fra, bla. Sydals, Hammel hvilket er lidt langt at 
køre, derfor giver det lidt mere mening at blive inviteret til jubilæet i juni, hvor 
der vil være flere aktiviteter end ved generalforsamlingen. 
Årets aktiviteter 
Årets aktiviteter har i det forløbne år fra generalforsamlingen den 24. april 
sidste år generelt været planlagt og gennemført, som i de tidligere gode år.  
Det har igen på mange måder været et godt år og vi kan i år konstatere et 
tilfredsstillende antal deltagere til vores arrangementer. 
Vi kunne tælle 597 medlemmer ved sidste generalforsamling. Desværre er vi 
som flere af soldaterforeningerne ikke blot i Viborg og Omegn, men i hele 
landet udfordret på fastholdelse af medlemmer.  
Vi har i talende stund 521 medlemmer i Viborg afdeling – i dette antal er 
æresmedlemmer, musikkorpset og medlemmer, der det første år er 
kontingentfrie. Vi har sendt kontingentopkrævning ud for 2026 og har 
modtaget kontingent indbetaling fra ca. 420 medlemmer. Vi forventer dog, når 
vi har sendt ud på mail også, at der kommer flere til. Men vi kan nok desværre 
konstatere en nedgang i vores medlemsantal fremover. 
Følgende aktiviteter har vi gennemført og/eller deltaget i i året løb. 
4. maj I forbindelse med 80 års dagen for befrielsen var der 
Kransenedlæggelse ved mindestenen på Domkirkepladsen og efterfølgende 
Gudstjeneste i Viborg Domkirke, arrangeret af De Danske Forsvarsbrødre for 
Viborg og Omegn. 
5. maj Kransenedlæggelse ved mindestenen på oberst J.C. Lunds Plads. Hvor 
vores Landsformand og Chefen for Jydske Dragonregiment oberst Søren D. 
Møller nedlagde en krans. 
Repræsentantskabet. Generalforsamling blev gennemført den 8. august 
dagen før vores årlige jubilarstævne, der som bekendt var udsat til den 9. 
august. 
På repræsentantskabet generalforsamling den 8. august blev redaktøren for 
Bladet Dragonen/Prinsens Villy Ager benådet med Prinsens Livregiments 
Soldaterforenings Hæderstegn. 
Følgende punkter blev blandt andet drøftet og besluttet på GF  
Bladet ”Prinsens” fremtid. 



Prinsens udgives som fysisk blad sidste gang i september 2025. Indlæg 
lægges fremover på hjemmesiden. Der skal mindst være følgende indlæg: 
Landsformanden har ordet, Historisk beretning fra regimentet, 
fødselsdagsliste Regimentschefen har ordet og bidragydere til 
Fødselsdagsfonden. Alle nyheder og informationer lægges kontinuerligt på 
hjemmesiden. 
Desuden blev det besluttet at oprette af et informationsudvalg, som 
organisatorisk ramme for hjemmesiden og nyhedsbreve samt til almindelig 
sparring. 
Jubilarstævne, den 9. august var igen et højtideligt og et meget 
velgennemført jubilarstævne. Vejret var igen med os. 
Prinsens Musikkorps gennemførte i Kasernehallen en storslået koncert, der gav 
en kæmpe applaus og naturligvis et ekstranummer.  
Dagen sluttede også i år af med en god middag i Tinghallen, med taler af 
Landsformanden og, Viborg Kommunes repræsentant Mads Panny.  
Som I sikkert er bekendt med, gennemføres Jubilarstævnet i år igen i juni 
måned, nemlig den 13. juni, så alt er tilbage i den ”gamle gode gænge” og vi 
forventer naturligvis at vejret er med os også i år. 
Viborg afdelingen har opgaven at medvirke i tilrettelæggelsen og 
gennemførelse vores årlige jubilarstævne med Peder Korshøj som formand for 
jubilæumsudvalget.  
Det er faktisk en pæn stor opgave, der kræver en væsentlig indsigt og en hel 
del tid. Vi kan alle være taknemmelige for Peders engagement og kæmpe 
indsats og jeg vil gerne benytte lejligheden til at takke ham. Ligeledes en tak 
til jubilæumsudvalget for et godt arbejde.  
Kransenedlæggelse ved soldat Ivan Jakobsens grav i Løvel 
Den 29. august deltog et fanedetachement fra Jydske Dragonregiment samt 
repræsentanter fra Prinsens Livregiments Soldaterforening med Viborg 
afdelingens fane ved kransenedlæggelse for Ivan Jakobsen, der omkom under 
kampene i Nyborg den 29. august 1943. 
Fugleskydning. Lørdag den 30. august gennemførte vi den årlige 
Fugleskydning. Igen i år en hyggelig og spændende dag, Dagen blev indledt 
med morgenkaffe med mere med sidste års Fuglekonge Kynde Poulsen, som 
vært. Skydningen var som altid spændende. 
Årets Fuglekonge blev Aage Pedersen, et stort tillykke. 
Flagdag. Søndag den 5. september. Deltog vores fane i højtideligholdelsen af 
Flagdag for Danmarks udsendte. Igen en højtidelig og flot gennemført Flagdag 
i Viborg. Efter gudstjenesten i Domkirken dannede Magretheplænen ramme for 
faneborg og tale af Viborg Veterankoordinator Rasmus Donsbæk, og 
kransenedlæggelse. 
Igen et utroligt flot arrangement, der blev streamet live på veteranstøttens 
hjemmeside. Viborg Kommune er faktisk en de kommuner, hvis ikke den 
kommune, der gennemfører flagdagen på flotteste vis. 
Aftensudflugt. Onsdag den 22. oktober gennemførte vi årets aftenudflugt, 
denne gang i Viborg Domkirkekvarter. En meget kompetent guide fra Viborg 



Museum viste os rundt og berettede om Viborg Domkirke og de mange 
spændende bygninger i Viborg bykerne. En rigtig hyggelig og givende 
oplevelse, som sluttede af med kaffe og kage i Paradiset. En stor tak til Edle og 
Bent. 
Soldatertræf på Latinerly. Den 30. november. En god tradition, der er en 
stor succes, Tak til Landsformanden for initiativet. 
Soldatertræf er ikke bare for medlemmer af Prinsens Livregiments 
Soldaterforening, men også gerne andre soldaterforeningers medlemmer, en 
rigtig soldaterkammerats-aften, med udveksling af historier fra soldatertiden 
og de er jo ikke blevet kedeligere med tiden. I år mødte ca. 40 damer og herre 
op. Chefen for Jydske Dragonregiment Oberst Søren D. Møller gav en meget 
interessant orientering om den kommende værnepligt, organisering og 
genopbygningen af forsvaret. Meget spændende og givende. 
Kransenedlæggelse og Midtvejsmøde. 1. december. I flot vejr hvor vores 
landsformand Kurt Mosgaard samt chefen for PNBTN Jydske Dragonregiment 
oberstløjtnant Martin Kvistgaard lagde en krans ved mindestenen for vores 
faldne. 
Julefrokost. Søndag den 7. december. I år igen en dejlig julefrokost i et rigtig 
hyggeligt selskab. Julefrokosten blev i også i år afholdt i Viborg Syd 
Idrætscenter. Efter indtagelsen af den gode julemad og et morsomt indlæg om 
det lille ”grantræ” ved Peder Korshøj, spillede vi julebanko med mange fine 
præmier. En rigtig dejlig dag i et hyggeligt samvær. 
Bowling. Torsdag den 26. februar. For at fordele vores aktiviteter passende 
over året, havde vi besluttet at flytte vores bowlingaften til februar. Det blev 
igen en hyggelig og udfordrende aften med 39 medlemmer samt ledsagere, 
der viste bowlingsportens mange facetter, efterfulgt af dejlig mad fra en 
overdådig buffet, efterfølgende blev vinderne af turneringen i dame og 
herrerækken hædret 
Fanen. Vores fane har deltaget i de nævnte arrangementer hen over året. 
Herudover har fanen været til stede ved begravelser og bisættelser af afdøde 
medlemmer. Tak til fanebærere og hjælpere, I gør det virkeligt godt. 
Vores faste aktiviteter 
Spis Sammen 
I vinterhalvåret har vi hver måned på udvalgte dage gennemført 
Fællesspisninger i Paradiset. Gennemsnitlig deltager mere end 25 af vores 
medlemmer med pårørende i dette populære arrangement. (det kalder vi fuld 
hus, eller fuld spisestue). 
Formålet med arrangementet er ikke kun at indtage - i øvrigt dejlige -
traditionelle danske retter, men lige så meget at være sammen og hygge sig. 
Tak til Edle og Bent Nielsen for jeres store arbejde og kæmpe engagement. 
Kammeratskabsaftener  
I ”Paradiset” mødes der 10-14 kammerater, der to gange om måneden i 
vinterhalvåret hygger sig en 3 timers tid med at spille kort og billard. Jeg 
opfordrer jer til at møde op til disse fornøjelige aftener. Det er rigtig hyggeligt.  
Skydning 



Vores super skydehold, mødes to gange om måneden for at skyde. De siger, at 
der er plads til flere, så det er bare at kontakte Denis. De er meget dygtige, og 
de tager godt imod nye skytter. 
Følgende Aktiviteter i den kommende tid. 
Bemærk i anledningen af 20-års jubilæum for indvielsen af Mindelokalerne i 
kælderen under hovedbygning, afholdes der den 5. maj reception for 
inviterede gæster og åbent hus for alle fra kl. 1300 – 1700. Erik kan uddybe. 
Samtidig vil jeg gerne gøre reklame for vores aftensudflugt, som vi har valgt at 
gennemføre her i foråret, som en dagsudflugt til Borre Landbrugsmuseum i 
Bjerringbro den 12. maj kl. 1300, nærmere om det på hjemmesiden. 
Bemærk ligeledes at vores jubilarstævne gennemføres den 13. juni. 
Samarbejde med øvrige soldaterforeninger i Viborg. 
Som nævnte på sidste generalforsamling, er vi som lokalafdeling medlem af 
Soldaterforeningernes Kontaktudvalg for Viborg og omegn. 
I kontaktudvalget er også følgende foreninger. 
Danmarks Veteraner i Viborg, 
Garderforeningen for Viborg og Omegn, 
Marineforeningen, 
Personel af reserven i Viborg og  
De Danske Forsvarsbrødre i Viborg 
Kontaktudvalget står blandt andet for lokalerne over det gamle cafeteria (over 
flammen) 
Veteran-arbejdet i Viborg Kommune 
Vi er med i veterancafeen i ”Paradiset” hvor der er åben for alle veteraner og 
pårørende hver mandag i lige uger i tidsrummet 18.00 – 21.00. Der kommer 
fra 8- 10 veteraner hver gang. Veterancafeen gør en forskel for vores 
Veteraner. De fortjener det. 
Emner til Repræsentantskabets generalforsamling 12. juni 2026. 
Som bekendt hævede vi sidste år vores kontingent med ikrafttræden den 1. 
januar 2025. Baggrunden var blandt andet de pænt store udgifter til vores blad 
Prinsens, vel omkring 70.000 kr. for Landsforeningen. Af samme årsag blev 
kontingentet differentieret, som vist under punkt 4. i dagsordenen. 
Nu har vi så ikke bladet længere og dermed færre udgifter i Landsforeningen.  
Under midtvejsmødet 1. december blev blandt andet det kommende 
kontingent kort drøftet, Det blev besluttet, at emnet skal drøftes og besluttes 
på den kommende generalforsamling juni 2026. 
Viborg afdelingen fremlagde også på Midtvejsmødet et forslag til fremtidig 
information på hjemmesiden, hvor vi foreslog, at bladet, som nyhedsblad blev 
lagt på hjemmesiden, som tidligere samt at man udsender et årsskrift med 
blandt andet indkaldelser til afdelingernes generalforsamlinger, Nytårs hilsen 
fra formanden og billeder og tilbageblik på året der gik mm. 
Peder Korshøj foreslog, at januar-nummeret af NYHEDSBLADET udsendes til 
alle medlemmer. Beslutningen på midtvejsmødet blev, at dette overvejes 
gennemført. 



Efterfølgende blev der afholdt et møde med forretningsudvalget, informations-
udvalget samt Viborg afdelingen den 9. februar 2026 for at drøfte de 
ovennævnte forslag. Konklusionerne fra dette møde blev. 
Der oprettes et Nyhedsblad på hjemmesiden. Nyhedsbladet placeres under 
samme faneblad, hvor de tidligere udsendte "Prinsens" blade ligger. De faste 
indlæg vil fortsat være at finde på hjemmesiden under "seneste nyt" samt 
under de respektive faneblade. Dette kan I nu se på hjemmesiden. 
Det besluttedes, ligeledes, at der som noget nyt, hvert år udgives et 
”Årsskrift”, som træder i stedet for det nyhedsblad, der ellers ville komme ud 
1. januar på hjemmesiden.  
Indholdet af årsskriftet blev ikke endelig vedtaget, men skal som minimum 
indeholde de ”faste” nyheder, som lægges på hjemmesiden hver anden måned 
samt ”året der gik”, fotos m.m. 
Årsskriftet sendes til alle Prinsens Livregiments Soldaterforenings medlemmer 
pr. post. 
Pakning af brevene blev drøftet, og flere anførte, at der var frivillige nok der 
var villige til at varetage arbejdet, så der vil, som da vi udsendte breve med 
indbydelser til jubilarstævnerne, være lidt hyggeligt arbejde ved nytårstide de 
kommende år. 
Afslutning 
Til slut vil jeg rette en tak for den støtte, der i årets løb er givet til vores 
forening. Tusind tak til jer medlemmer for opbakning og deltagelse. Tak for 
jeres tålmodighed og fastholdenhed. Mange tak til soldaterforeningernes 
kontaktudvalget for et godt samarbejde, tak til Landsforeningen.  
Endelig en kæmpestor tak til mine bestyrelseskammerater og suppleanter for 
et supergodt og konstruktivt samarbejde og for jeres utrættelige arbejde og 
løsning af de mange opgaver. 
 
 
 
 
 
 
 
  



Regnskab 2025: 
 

 


